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метою особистісного розвитку здобувачів освіти орієнтує на поважне ставлення 

до всіх учасників освітнього процесу 
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ЗАВДАННЯ ПРОЦЕСУ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Питання людських цінностей активно розглядається на всіх етапах розвитку 

суспільства. У час нівелювання багатьох устоїв людської культури, коли народ 

України відстоює гідність та мир, людина, її життя і здоров’я особливо 

визначаються як найвищі людські цінності, бо саме вони є показником 

цивілізованості суспільства, головним критерієм ефективності діяльності всіх 

його сфер. 

Проблеми розвитку людини висвітлюються у законодавчих актах, освітніх 

програмах, державних стандартах України, де особлива увага звертається на 

становлення та збереження духовного, фізичного та психічного здоров’я. 

Основна увага при цьому акцентується на формування особистісних якостей, що 

забезпечують турботу про власне здоров’я як найвищу цінність, основа яких 

закладається вже в дошкільному дитинстві. Саме тому проблема процесу 

формування здоров’язбережувальної компетентності дітей дошкільного віку є 

актуальною  і потребує дослідження та удосконалення шляхів її розв’язання. 

Як ключовий стратегічний напрям державної політики в галузі освіти 

визначається «формування здоров’язбережувального середовища, екологізації 

освіти, валеологічної культури учасників навчально-виховного процесу» у 

«Національній стратегії розвитку освіти до 2021 року» [1]. 

Сутність та зміст освітнього процесу формування здоров’язбережувальної 

компетентності дітей дошкільного віку досліджено Л. Лохвицькою, 

Т. Андрющенко, Г. Бєлєнькою, М. Машовець та ін. Переважна більшість 

теоретиків та практиків дошкільної освіти вважають провідною умовою 

забезпечення компетентності дитини у сфері зміцнення та збереження здоров’я 

керівну роль дорослого, його вміння організувати освітнє середовище та 

діяльність дітей у ньому. Це викликає необхідність розробки 

здоров’язбережувальних технологій, активних освітніх методів, які стануть 

основою формування елементарних знань та умінь, спрямованих на ціннісне 

ставлення до власного здоров’я та здоров’я інших.  

Компетентнісний підхід, який активно упроваджується у систему освіти на 
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всіх її рівнях, вимагає перегляду моделей процесу розвитку та виховання дитини 

дошкільного віку.  

Саме на формування життєвих компетентностей акцентується увага у 

Базовому компоненті дошкільної освіти, однією з яких є «головні лінії розвитку 

фізичного, психічного та морально-духовного здоров’я, особистісних цінностей 

як своєрідного внутрішнього стрижня, ціннісної етичної орієнтації з формування 

навичок практичного життя, емоційної сприйнятливості та сприяння розвитку 

індивідуальності дитини» [2, с. 5]. 

Державним стандартом визначено вимоги до обов’язкових 

компетентностей та результатів освіти дитини дошкільного віку, а також умови, 

за яких вони можуть бути досягнуті відповідно до міжнародних стандартів якості 

освіти. Здоров’язбережувальна компетентність – це здатність дитини до 

застосування навичок здоров’язбережувальної поведінки відповідно до наявної 

життєвої ситуації; дотримання основ здорового способу життя, збереження та 

зміцнення здоров'я у повсякденній життєдіяльності. Результатом розвитку цієї 

компетентності є потреба в опануванні способами збереження та зміцнення 

власного здоров'я, сукупність елементарних знань про людину та її здоров'я, 

здоровий спосіб життя; стійка мотивація еколого-валеологічної спрямованості 

щодо пізнання себе та довкілля, яка спонукає до використання навичок 

здоров'язбережувальної поведінки [2]. 

Виходячи з вище зазначеного, на сучасному етапі існування а розвитку 

дошкільної освіти одним із пріоритетних завдань є виховання гармонійно 

розвинутої, довершеної, здорової особистості, здатної повною мірою реалізувати 

свої фізичні, інтелектуальні, моральні та духовні можливості. [3, с. 17].  

Таким чином, розв’язання завдань виховання здорового покоління 

потребує створення нових сучасних методик, через які можна забезпечити 

формування вже з дошкільного віку ціннісного ставлення до здоров’я свого і тих, 

хто оточує, мотивації на його збереження, системи наукових і практичних знань 

про здоров’я і чинники його збереження, поведінку і діяльність, зорієнтованих 

на збереження власного здоров’я, тобто здоров’язбережувальної компетентності. 
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